

**Protokół Nr V/11
z sesji Rady Gminy Cewice
w dniu 24 lutego 2011 r.**

Obecni na sesji:

- radni wg listy obecności,
- sołtysi wg listy obecności,
- zaproszeni goście wg listy obecności,
- Wójt Gminy Cewice,
- Sekretarz Gminy,
- Skarbnik Gminy,
- Radca prawny,
- publiczność,
- protokolant.

Ad. 1.

V sesję Rady Gminy Cewice otworzył Przewodniczący Wiesław Keller. Przywitał wszystkich biorących udział w sesji. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Obecni byli wszyscy radni (stan 15 radnych).

Ad. 2.

Jak zawsze godzinę przed sesją był wyłożony do wglądu protokół z poprzedniej sesji. Do treści protokołu radni nie mieli uwag, więc Przewodniczący Rady wnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytywania.

Za wnioskiem Przewodniczącego Rady, radni opowiedzieli się jednogłośnie (za – 15), w wyniku którego protokół został przyjęty bez odczytywania.

Ad. 3.

Przewodniczący Wiesław Keller przedstawił porządek V sesji Rady Gminy Cewice, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Informacja Dyrektora Gminnego Centrum Kultury w Cewicach dotycząca działalności Gminnego Centrum Kultury w Cewicach za rok 2010 i plan na 2011.
5. Informacja Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Cewicach z funkcjonowania Gminnej Biblioteki Publicznej w Cewicach za rok 2010 i plan na 2011.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku
 - a) przedstawienie projektu uchwały,
 - b) opinia Komisji Budżetu i Rozwoju,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia wyodrębnionych rachunków dochodów własnych (dochody samorządowych jednostek budżetowych – placówki oświatowe)
 - a) przedstawienie projektu uchwały,
 - b) opinia Komisji Budżetu i Rozwoju,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu (dot. reklamy „AUTO-SZULC” Sierakowice na ścianie budynku naprzeciw budynku Urzędu Gminy)
 - a) przedstawienie projektu uchwały,
 - b) opinia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przejęcia do prowadzenia Przedszkola w Siemirowicach oraz wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie zabudowanej działki numer 130/13 w Siemirowicach w celu prowadzenia Przedszkola
 - a) przedstawienie projektu uchwały,
 - b) opinie Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Sportu, Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

- c) dyskusja,
- d) podjęcie stanowiska.

10. Informacje:

- a) przewodniczących komisji,
- b) Wójta Gminy,
- c) Przewodniczącego Rady Gminy.

11. Zapytania i oświadczenia radnych.

12. Zamknięcie obrad sesji.

Do przedstawionego porządku radni nie mieli uwag, więc porządek został oddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.

Wójt Gminy poinformował radnych, że pkt 4 porządku obrad nie do końca będzie zrealizowany ponieważ Dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Cewicach obecnie przebywa na zwolnieniu lekarskim. W związku z tym, otrzymali Państwo formę papierową sprawozdania celem zapoznania się. Jeśli będą mieli państwo jakieś uwagi oraz zapytania, to na następnej sesji dyrektor udzieli wyjaśnień o ile zdrowie jej pozwoli.

Radni nie mieli uwag do przedstawionej formy złożenia sprawozdania dotyczącego działalności Gminnego Centrum Kultury w Cewicach za rok 2010 i plan na 2011.

Ad. 5.

Informację z funkcjonowania Gminnej Biblioteki Publicznej w Cewicach za rok 2010 i plan na 2011 złożyła Dyrektor Wioletta Sulkowska.

Radny Andrzej Długi zwrócił się z zapytaniem, od kiedy pani jest dyrektorem biblioteki?

Pani Wioletta Sulkowska poinformowała, że od roku 2008.

Radny Wiesław Keller – ile dzieci korzystało z biblioteki, brało udział w zajęciach organizowanych przez bibliotekę podczas ferii zimowych?

Pani Wioletta Sulkowska wyjaśniła, że głównie korzystają dzieci z Cewice, z Osiedla 40-lecia i jest to grupa 15 osób, nie są cały czas te same dzieci, grupa się zmienia.

Radny Wiesław Keller – podczas ferii zimowych był kilkakrotnie w Gminnym Centrum Kultury w Cewicach, tam również były organizowane zajęcia, a informacji o zajęciach prowadzonych w bibliotece nie było. Informacja o zajęciach w Gminnym Centrum Kultury była w formie plakatów, na stronie internetowej, lecz dzieci było mało. Na przyszłość prosi o informację, jak to uczyniło GCK.

Pani Wioletta Sulkowska wyjaśniła, że informacji o zajęciach w bibliotece nie było, lecz pomimo tego dzieci uczęszczały nawet jak nie było zajęć.

Radny Wiesław Keller – w sprawozdaniu często pojawia się w planie pracy zajęcia z dziećmi?

Pani Wioletta Sulkowska miała na myśli, że jak się zbierze grupa 5-6 dzieci to idzie z nimi do czytelnicy i wspólnie czytają książki, robią plakaty.

Przewodniczący Wiesław Keller jest zdania, że plan pracy biblioteki na rok 2011 powinien być opublikowany na stronie internetowej urzędu gminy, bo uważa, że go brakuje, należy szeroko wyjść do mieszkańców naszej gminy.

W związku z tym, iż innych pytań ze strony radnych nie było, Przewodniczący Rady podziękował Dyrektorowi Gminnej Biblioteki Publicznej w Cewicach za złożenie sprawozdania.

Ad. 6.

Uchwała w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku została odczytana przez Wiceprzewodniczącego Ireneusza Kruk.

Skarbnik Gminy przedstawiła uchwałę. Zgodnie z procedurą, aby przekazać środki finansowe z przeznaczeniem dla Posterunku Policji w Cewicach, potrzebna jest uchwała rady gminy w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie środków, a następnie podpisanie przez wójta porozumienia z komendą i na tej

podstawie zostaną przekazane środki. Natomiast jeśli chodzi o kwotę 3.840,00 zł . to są środki przeznaczone na rekompensatę za czas przekraczający 40 godzinny tygodniowy wymiar pracy. W ramach rządowego programu „Bezpieczniej Razem” komenda organizuje dodatkowe godziny dla policjantów dzielnicowych, których u nas jest dwóch. Jest to kwota 20 zł. za godzinę razy osiem godzin dziennie, to jest jeden dzień wolny od pracy czyli dla dwóch dzielnicowych jest to kwota 3.840,00 zł. i są to nadgodziny.

Dodatkowych wyjaśnień udzielił również Pan Krzysztof Musiał – Komendant Posterunku Policji w Cewicach. Było porozumienie, gdzie policjanci kontrolowali rodziny, w których jest przemoc, co było wykonywane po godz. 15.00. Był to 40 godzinny wymiar pracy, gdzie komendant przydzielał policjantom nocki, co było z korzyścią dla mieszkańców. Te wspólne służby były zawsze z pracownikami Ośrodka Pomocy Społecznej w Cewicach. Tam gdzie panie bały się jechać same, to jechał z nimi policjant, w obecności którego czuły się bezpieczne.

Innych pytań ze strony radnych nie było, więc poproszono o opinię Komisji Budżetu i Rozwoju, w imieniu której opinię pozytywną przedstawiła Przewodnicząca Hanna Kurs.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę Nr V/20/11 w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku.

W wyniku głosowania jawnego powyższa uchwała została podjęta jednogłośnie (za – 15). Uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad. 7.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Decyk odczytał uchwałę w utworzenia wyodrębnionych rachunków dochodów własnych.

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. Do końca roku 2010 funkcjonowały w naszych placówkach oświatowych rachunki dochodów własnych, gdzie były wpłacane dochody przede wszystkim z darowizn. Zgodnie z nową ustawą wszystkie rachunki, które były w jednostkach musiały ulec

likwidacji z końcem roku. Nowa ustawa o finansach publicznych przewiduje tylko dla jednostek oświatowych utworzenie rachunków dochodów własnych. Rada Gminy jeżeli wyrazi zgodę na utworzenie wyodrębnionych rachunków dochodów własnych, musi pokazać, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych, musi wskazać jednostki, które gromadzą dochody, co zostało zrobione. Źródło z których dochody są gromadzone na rachunku oraz przeznaczenie tych dochodów, a także wskazać sposób i tryb sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków. Tą są środki, które jednostki nie mają obowiązku przekazywać do budżetu gminy. Uchwała ta pozwoli na to, że pieniądze nie będą przelewane do budżetu gminy, lecz dysponowane i wypłacane przez dyrektorów szkół.

Radny Wiesław Doliński zwrócił się z zapytaniem czy mogą być również gromadzone przez 2-3 lata?

Skarbnik Gminy – nie, jeżeli nie będą wykorzystane do końca roku to muszą być wpłacone do budżetu gminy czyli wracają do nas.

Radny Ireneusz Kruk – plan, który jest podstawą prowadzenia rachunku, czy jest jakiś termin jego sporządzenia?

Skarbnik Gminy – jeśli Państwo na dzisiejszej sesji podejmą tą uchwałę to na następnej sesji będzie trzeba wprowadzić załącznik do uchwały budżetowej, gdzie dyrektorzy szkół sporządzają plan dochodów i wydatków. Plan dochodów to przede wszystkim rozpisanie wydatków na paragrafy, zgodnie z klasyfikacją budżetową. Rada musi określić wysokość dochodów i wydatków, które będą zmieniane przez radę. Dyrektor będzie wydawał tylko do kwot przypisanych uchwałą.

Radni pytań nie mieli, więc Przewodniczący Wiesław Keller poprosił o opinię Komisji Budżetu i Rozwoju.

Przewodnicząca Hanna Kurs poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju wypracowano zmiany do uchwały, łącznie z tymi zmianami opinia do uchwały była pozytywna. W obecnej sytuacji trzeba uchwałę pozostawić do rozpatrzenia. Generalnie opinii do przedstawionej uchwały, która nie uwzględnia proponowanych zmian Komisji nie ma.

Radny Andrzej Długi dodał, że komisja wносиła zmiany w § 3 i § 5. Zmiany zostały zapisane i skierowane do wójta. Komisja wniosła zastrzeżenia i w tej sytuacji nie ma przyjęcia uchwały lub nie ma autopoprawki, to w takim razie nie ma przyjęcia uchwały, do której obecnie Komisja Budżetu i Rozwoju, nie ma stanowiska. Trzeba byłoby zrobić przerwę, spotkać z panem wójtem i panią skarbnik, to przedyskutować. To nie jest projekt uchwały proponowany przez Komisję Budżetu i Rozwoju.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że formalnie projekt uchwały w tej wersji, który został odczytany, został skierowany przez wójta do radnych, a żadnych wniosków Komisji Budżetu i Rozwoju odnośnie wprowadzenia zmian do uchwały, nie zostały zgłoszone.

Radny Andrzej Długi – zmiany powinny być opisane, a następnie przygotowane dwie uchwały. Nie ma takiego projektu uchwały. Zaproponował, aby ogłosić 10 minut przerwy podczas, której Komisja Budżetu i Rozwoju spotka się z panem wójtem i panią skarbnik.

W związku z zaistniałą sytuacją, Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy w obradach celem spotkania Komisji Budżetu i Rozwoju z wójtem i skarbnikiem, aby ustalić stanowisko odnośnie projektu uchwały w sprawie utworzenia wyodrębnionych rachunków dochodów własnych.

Po przerwie stan Rady – 15 radnych.

Przewodniczący Wiesław Keller poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju odnośnie projektu uchwały w sprawie utworzenia wyodrębnionych rachunków dochodów własnych.

Przewodnicząca Hanna Kurs w imieniu Komisji Budżetu i Rozwoju poinformowała, że komisja wycofuje swoje propozycje zmian, lecz proponuje zapis w § 4 pkt 2 w następującym brzmieniu: „plany finansowe dochodów i wydatków sporządzają i zatwierdzają dyrektorzy jednostek budżetowych do wysokości kwot uchwalonych w uchwale budżetowej.” Komisja Budżetu i Rozwoju po uwzględnieniu wniesionych zmian do w/w uchwały wydała jednogłośnie opinię pozytywną.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie poprawkę wniesioną przez Komisję Budżetu i Rozwoju w § 4 pkt 2, która w wyniku głosowania jawnego została przyjęta przez radnych jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Wiesław Keller poddał pod głosowanie całość uchwały z zmienionym punktem w § 4 pkt 2, za przyjęciem, której radni głosowali jednogłośnie (za – 15). Uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad. 8.

Wiceprzewodniczący Ireneusz Kruk przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu.

W imieniu Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i ochrony Środowiska opinię pozytywną przedstawił Przewodniczący Andrzej Kandzorra.

Wójt Gminy udzielił wyjaśnień do powyższej uchwały. W dniu 18 października 2008 r. została zawarta umowa, która skończyła się w ubiegłym roku. Pan Szulc wystąpił o przedłużenie umowy, w związku z tym został przygotowany stosowny projekt uchwały i przedłożony radzie.

Pytań nie było, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu, którą radni poprzez głosowanie jawne podjęli jednogłośnie (za – 15). Uchwała Nr V/22/11 w załączeniu do protokołu.

Ad. 9.

Uchwałę w sprawie zamiaru przejęcia do prowadzenia Przedszkola w Siemirowicach oraz wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie zabudowanej działki numer 130/13 w Siemirowicach w celu prowadzenia Przedszkola, odczytał Wiceprzewodniczący Krzysztof Decyk.

Pan Jerzy Pernal wyjaśnił, iż uchwała ta jest konsekwencją tego, że wpłynęło do urzędu gminy, jak również do rady gminy, pismo dowódcy Jednostki Wojskowej w Siemirowicach o likwidacji z dniem 31 sierpnia 2011 r.

Przedszkola w Siemirowicach. Taki zamiar jednostka wojskowa musi zgłosić do kuratorium oświaty do końca miesiąca lutego br. W związku z tym, że taki już zamiar zgłosiła, jednak wcześniej wymagała od nas, od gminy informacji, czy jesteśmy zainteresowani przejęciem tego przedszkola. Po wielu dyskusjach w gronie wszystkich radnych, na komisjach i na naszych wspólnych spotkaniach, stwierdziliśmy, że ten budynek przedszkola chcemy przejąć, mamy zamiar prowadzić przedszkole z tym, że postawiliśmy warunki, o których mowa jest w uchwale. To znaczy, że chcemy przejąć przedszkole, pomieszczenia przedszkola, łącznie z mieszkaniami nad tym przedszkolem czyli całą nieruchomości. Jest to akurat związane z innymi sprawami związanymi z jednostką; chodzi o zapewnienie mieszkań osobom, które mają wyroki eksmisyjne, to jest prawo WAM-u i opłaty, które ponosi gmina z tytułu tego, że nie ma mieszkań socjalnych. Chcemy te dwie sprawy połączyć dlatego też stawiamy określone warunki przy przejęciu tego przedszkola. Pierwsze rozmowy, które się odbyły z Wojskową Agencją Mieszkaniową, dowódcą jednostki pozwalają twierdzić, że jest wola do tego typu ugody, tego typu działania i wola do tego, żeby ten obiekt został przekazany gminie. W związku z tym, została przygotowana ta uchwała. Do uchwały, którą przeczytał Wiceprzewodniczący, wójt zgłosił poprawki. Jako gmina chcemy się zabezpieczyć przed tym, żeby żadne zobowiązanie dotyczące pracowników obecnego przedszkola nie spadły na gminę. Chodzi oto żeby sprawy pracownicze zostały rozwiązane samodzielnie przez jednostkę wojskowa do czasu przekazania przedszkola, obiektów gminie. Wójt zgłosił do uchwały następujące zmiany: w samym tytule uchwały, skreślić pojęcia zamiaru przejęcia budynku w Siemirowicach czyli uchwała będzie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie zabudowanej działki numer 130/13 w Siemirowicach w celu prowadzenia przedszkola. Podstawa prawna się nie zmienia. § 1 pkt 2 otrzymałoby następujące brzmienie: nieodpłatne nabycie, o którym mowa w ust. 1, nastąpi w celu realizacji przez Gminę Cewice zadań własnych w zakresie wychowania przedszkolnego zgodnie z obowiązującymi przepisami. Proponuje się, aby punkt 3 w § 1 brzmiał: przejęcie nieruchomości nastąpi nie wcześniej niż dnia 01 września 2011 r. Chodzi oto, aby wszystkie umowy zawarte o pracę z nauczycielami musiałyby być zakończone do 31 sierpnia 2011 r. Żeby przedszkole jako instytucja wojskowa zakończyło swoją działalność. Natomiast wszystkie pozostałe paragrafy pozostają bez zmian.

Przewodniczący Wiesław Keller zwrócił się z zapytaniem, czy do gminy wpłynęła informacja o powiadomieniu kuratorium o zamiarze likwidacji przedszkola w Siemirowicach ponieważ dzisiaj mamy 24 lutego i takiej informacji nie otrzymaliśmy.

Wójt Gminy poinformował, że takie pismo do urzędu nie wpłynęło.

Radny Andrzej Długi uważa, że to nie ma żadnego wpływu na sprawę. Poinformował, że dowódca wysłał pismo do kuratora oświaty w Gdańsku, którą musiał wysłać do końca lutego br.

Przewodniczący Rady dodał, że wcześniej nas informowali w celu podjęcia przez nas kroków. Jednostka taki zamiar miała już wcześniej i nie wykonała go tylko dlatego, że spóźniła się z terminami. Dlatego jest takie pytanie, czy aby na pewno pan dowódca wysłał takie pismo, bo nasza uchwała byłaby bezprzedmiotowa.

Radny Andrzej Długi przedstawił notatkę odnośnie likwidacji przedszkoli wojskowych na terenie kraju.

W związku z tym, iż więcej pytań ze strony radnych nie było, Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie opinii przez Komisję Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisję Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Opinię pozytywną Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący Czesław Miotk.

Przewodniczący Andrzej Kandzorra w imieniu Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił opinię pozytywną.

W związku z wprowadzonymi trzema autopoprawkami do uchwały, Przewodniczący obrad zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego, czy każdą autopoprawkę głosujemy oddzielnie czy może odczytać uchwałę uwzględniając wszystkie autopoprawki, a następnie poddać całość uchwały pod głosowanie.

Radca prawny wyjaśnił, iż można od razu głosować nad całością uchwały.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę uwzględniając zgłoszone autopoprawki, a następnie poddał ją pod głosowanie.

Rada Gminy Cewice głosowała jednogłośnie (za – 15) za podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie zabudowanej działki numer 130/13 w Siemirowicach w celu prowadzenia przedszkola. Uchwała Nr V/23/11 w załączeniu do protokołu.

Ad. 10 a.

Przewodniczący komisji stałych złożyli sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Ad. 10 b.

Wójt Gminy w swoim bloku informacyjnym poinformował o następujących sprawach:

1. Poinformował o zaplanowanych zebraniach wiejskich, na których zostaną przeprowadzone wybory sołtysa oraz rady sołeckiej. Zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w zebraniach.
2. Poinformował o pismach, które wpłynęły do wójta gminy odnośnie długo oczekiwanych remontów dróg powiatowych do Maszewa, Unieszyna i Krępkowic. W najbliższym czasie rada będzie musiała podjąć decyzje w w/w temacie.
3. Poinformował o zamiarze likwidacji urzędu pocztowego w Siemirowicach z końcem marca br. Znalazła się chętna osoba do prowadzenia agencji, więc agencja pocztowa będzie istniała.
4. Wójt Gminy przedstawił stanowisko Ministerstwa Sprawiedliwości w Warszawie odnośnie likwidacji Sądu Pracy w Lęborku.
5. W dniu jutrzejszym zostanie ogłoszony konkurs ofert na realizację zadania publicznego w zakresie kultury fizycznej i sportu „Gmina Cewice na sportowo”.
6. Zrodził się pomysł utworzenia w Gminie Cewice, Towarzystwa Historycznego. Pan Żarski z Maszewa zaprasza na spotkanie, które odbędzie się w sobotę o godz. 10.00 w Gminnym Centrum Kultury.

7. Wójt przedstawił sprawę Pana Józefa Marszka, który w miesiącu styczniu br. przesłał pismo do Wójta Gminy i Rady Gminy z propozycją ugody; chodzi o obiekt, który jest zlokalizowany przy gimnazjum czyli stacje paliw, gdzie przedstawił określone propozycje. Wójt oraz rada są po pierwszych rozmowach. Generalnie Pan Marszk zaproponował, żeby sprawę rozwiązać w ten sposób, że nastąpi ekwiwalentna zamiana gruntów w innym miejscu na ten grunt, na którym jest stacja paliw. Gmina miałaby jeszcze Panu Marszk wyrównać szkody związane z demontażem instalacji na tym obiekcie. Jeśli chodzi o zamianę gruntów to taka opcja jest możliwa prawo o gospodarce nieruchomościami dopuszcza tego typu wymianę. Na pewno będą prowadzone rozmowy w radzie odnośnie sprawy Pana Marszka. Wójt przygotuje odpowiedź na pismo Pana Marszka, w którym przekaże, że jeśli chodzi o wymianę gruntów to sprawa jest do uzgodnienia. Natomiast sprawa ekwiwalentu za mienie, które jest na tym gruncie jest dyskusyjna.

Przewodniczący Rady podziękował wójtowi za przedstawienie sprawy Pana Marszka. Poinformował, że na stacji paliw pana Marszka wisi certyfikat, który uprawnia go do działalności tejże stacji do dnia 28 sierpnia 2014 r. Jest to dla nas okres dosyć długi i myśli, że nasze wspólne rozmowy powinny przybrać kształt ugody. Czy ona będzie skuteczna, czy nie, to nie wiem, lecz myśli, że ze strony gminy i rady będzie propozycja taka, że grunt jak najbardziej, lecz bez możliwości usuwania tych wszystkich naniesień, które tam są. Będziemy próbować rozwiązać ten problem.

Radny Andrzej Długi zwrócił się z zapytaniem czy jest deklaracja poprzedniego samorządu, mówiąca o przejęciu od Pana Marszka nieruchomości, że gmina przyjmie działkę od Pana Marszka? Również poprosił o umieszczenie na sali nr 1 trybuny. Przypomniał sekretarzowi gminy o jednolitym tekście statutu Gminy Cewice. Zaproponował, aby w porządku sesji przy każdej uchwale był punkt, wyjaśnienia wójta.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że jest notatka służbowa ze spotkania, która dotyczyła tej sprawy, lecz bez konsensusu. Podpisana przez gminę, lecz nie przez Pana Marszka. Jeśli chodzi o wprowadzenie do porządku obrad po punkcie a), punktu b) wyjaśnienia wójta, to zostanie wprowadzone do porządku od przyszłej sesji.

Wójt Gminy – tekst jednolity statutu jest już sporządzony, w najbliższym czasie otrzymają państwo.

Radny Michał Grybisz – Ośrodek Doradztwa Rolniczego nie powiadamia sołtysów o organizowanych spotkaniach z rolnikami. Rolnicy nie mają żadnych informacji.

Przewodniczący Rady – wójt podejmie interwencje w tej sprawie.

Radny Wiesław Doliński – jeśli chodzi o zebrania wiejskie, jak będzie wyglądał dowóz mieszkańców?

Wójt Gminy poinformował, że sołtysi otrzymali harmonogram dowozu mieszkańców.

Następnie głos oddano Panu Józefowi Kwidzińskiemu, który złożył informacje odnośnie stanu prawnego jego nieruchomości oraz na jakim etapie jest jego sprawa w sądzie.

Sołtys Krzysztof Kamiński poinformował, że na Zielonym Dworze jest dowożonych 7 dzieci. Jedno dziecko chodzi do Siemirowic pieszo, jedzie bus urzędu i tego dziecka po drodze nie zabierze. Czy naprawdę nie ma dlatego dziecka miejsca w samochodzie? Trochę to jest nieludzkie. Bus jest na 7 osób, to jedno dziecko by się zmieściło.

Wójt Gminy poprosi Dyrektora Szkoły Podstawowej w Siemirowicach, aby zajął się tym problemem.

Przewodniczący Rady poprosił o skierowanie pisma do komisji, która zajmie się tą sprawą.

Sołtys Krzysztof Kamiński powiedział, że on tylko sygnalizuje ten problem.

Ad. 12.

Porządek przygotowany na V sesję Rady Gminy Cewice został wyczerpany, więc Przewodniczący Wiesław Keller zamknął obrady o godz. 15.30.

Protokółowała:

Marzena Krakowiak



PRZEWODNICZĄCY RADY

mgr inż. Wiesław Keller

